

唱好“双城记” 共建“经济圈”

争做“大先生” 走好“行知路”

——成渝地区双城经济圈“行知行”教育共同体建设全面开启

近日，成渝地区双城经济圈“行知行”教育共同体启动仪式暨“成渝同行 阅读相知”大阅读行动在重庆市合川区北新巴蜀中学举行。来自重庆市教委、教科院、合川区委、区政府及区教育委员会、长寿区教育委员会、四川省广安市教育和体育局、内江市教育局等近百所学校的300余名嘉宾齐聚一堂，共研行知教育思想，共商协同合作机制，共探教育改革创新，共谋川渝教育携手发展之道。

活动仪式上，成员单位相关领导手按大屏幕，一致通过主持人宣读的《成渝地区双城经济圈“行知行”教育共同体章程》。章程明确“推动协同发展管理机制建设、推动多方参与合作共研、推动基础教育普惠共享、推动职业教育融合发展、推动社会教育规范发展、推动干部教师资源互通共享”等主要任务，以及组织机构、权利义务、性质宗旨，为高标准、高质量打造“行知行”教育共同体指明了前进方向，提供了制度支撑。

在合川区委副书记谢东致辞后，合川区、广安市、内江市、广元市、长寿区教育部门主要负责人依次作交流发言。广安市委教育工委书记，广安市教育和体育局党组书记、局长黎均平在发言中介绍，近年来，广安市坚定以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，坚决贯彻落实党的教育方针，党建领航作用显著突显，教育资源供给持续扩容，教育保障能力稳步提高，素质教育水平整体提升，体教融合特色加快形成。

重庆市教育委员会相关负责人就共建“行知行”教育共同体助推成渝地区双城经济圈建设更好发展提出意见：一是从大处着眼，提高站位，共同体成员教育的“温度”定会重新标刻。对这样的判断，正是基于相信携手的力量——继承和发扬陶行知先生留下的宝贵精神财富，坚守和笃行“志合者，不以山海为远”的理念追求，搭建和深化“各美其美、美美与共”的开放交流平台，持续强化从“纸面”到“地面”的落实，种下梦想，苦干实干，静待花开。

今年以来，四川省广安市教育体育系统始终将“同城融圈”作为头等大事、首要任务，对标重庆、学习重庆、融入重庆，先后与西南大学、渝中区、渝北区教育、体育部门开展合作交流，促成全市86所各级各类中小学（园）与成渝地区优质中小学（园）、4个实训基地与成渝中小学和实训基地缔结友好合作关系，推动双方校园文化、管理团队、师资队伍、教育教研等共建共育共享，有力地引领带动新时代广安教育体育高质量发展。

同发展行动计划》，从优化提升教育功能布局、促进基础教育优质发展、加快职业教育融合发展、推动高等教育内涵发展、推动社会教育规范发展等方面提出十项行动计划，突出双城引领，强化双圈互动，促进两翼协同。川渝两地在教育协同发展，共建共创共进中精准发力，成效显著。

近年来，在重庆市委市政府、合川区委区政府及重庆市教委的领导下，合川教育抢抓成渝地区双城经济圈建设重大历史机遇，积极推进合川与川渝临近区县市教育协同发展。本次在重庆合川举办的成渝双城经济圈“行知行”教育共同体暨“成渝同行 阅读相知”大阅读行动启动仪式，是重庆市合川区、长寿区、四川省广安市、内江市、广元市主动作为、深度合作，推动成渝地区教育协同发展常态化、制度化的重要抓手和创新举措，必将推动成渝两地教育优势互补，共同发展。

通讯员 何顺江 熊蝶
特约记者 黄仕明 何军林

川渝联合打造招商新品牌 将向全球释放超万亿元规模投资红利

本报讯（记者 赵蝶）记者近日从四川省经济合作局国内合作处获悉，4月26日，第二届成渝地区双城经济圈全球投资推介会（中国·深圳）（以下简称推介会）将在深圳开幕。本次推介会以“远见者·鉴未来”为主题，川渝20个市（区、县）将共赴鹏城协同招商。届时，川渝两地将共同发布招商举措，发出投资兴业、共创繁荣的诚挚邀请；与会嘉宾将围绕新能源汽车、科技创新等行业，聊机遇、谈合作、说打算，让成渝地区双城经济圈建设持续升温加码，对外传递川渝唱好“双城记”、共建“经济圈”的坚定信心和决心。

作为第二届川渝携手打造的全球投资推介会，将延续2021年首届全球推介会（中国·上海）的影响力，继续发出川渝地区坚定不移贯彻新发展理念、共下“一盘棋”的时代强音。在良好合作基础之上，本届推介会聚焦川渝双方

优势产业进行专题推介，智能网联新能源汽车、高端装备、科技创新、新一代信息技术、生物医药、新材料等优势产业将精彩亮相推介。值得一提的是，川渝两地还将在推介会上重磅发布“双城双百”产业机会清单及成渝地区双城经济圈协同招商10条措施，释放超万亿元规模投资红利。

本次推介会围绕四川“总牵引”和重庆市委“一号工程”，在牢固树立“一家亲”理念、凝聚“一盘棋”共识下，在协同招商机制上实现了更大突破，通过联合推介，川渝两地再一次吸引了世界目光和业界关注，一批具有竞争性和带动力的重大项目相继落子成渝，一批境内外跨国知名企业和行业领军企业陆续赴成渝实地考察、对接洽谈，成渝地区双城经济圈国际影响力和美誉度持续攀升，“巴蜀一家亲”协同招商品牌逐步叫响擦亮。未来，川渝两地每年将

定期举办成渝地区双城经济圈全球投资推介会，合力宣传两地投资机遇和发展前景，不断拓展国际国内产业合作新空间，加快塑造创新发展新优势，打造川渝联合招商新品牌。

据了解，为营造良好的营商环境，川渝两地因地制宜探索经济区与行政区适度分离改革路径，创新毗邻合作、园区共建、飞地经济等新模式，探索共建共享公共资源配置机制、分工协同的产业合作机制、异地通办的政务服务机制，筑巢引凤，为项目建设、产业发展奠定坚实基础。2022全国营商环境排行中，成都、重庆均排名靠前。

近年来，成渝地区双城经济圈建设“总牵引”定位正在川渝两地持续深化。数据显示，2022年，成渝地区双城经济圈实现地区生产总值77587.99亿元，占全国的比重为6.4%，占西部地区的比重

为30.2%，彰显了川渝地区在助推西部经济崛起和促进中国经济高质量发展中的时代使命和作为担当。这份亮眼的成绩单背后，与川渝积极共建平台，建立完善联合推介、联合调研、联席会议等工作机制，加快构建高效分工、错位发展、有序竞争、相互融合的现代产业体系密不可分。

在川渝系列举措不断加持下，两地协同发展能级持续提升，经济结构调整优化，先进制造业、新兴消费增势向好，要素服务保障更加有力，成渝地区双城经济圈建设加快成势见效。2022年，川渝共建重大项目达160个，总投资超2万亿元，累计完成投资5628.4亿元，全年完成投资2336.5亿元；2023年，两地将实施重大项目248个，涵盖现代基础设施、现代产业、科技创新、文化旅游、生态屏障、对外开放、公共服务七大重点领域。



梯田美劳作忙

近日，村民在贵州省从江县加榜梯田里移栽水稻秧苗。

谷雨时节，从江县加榜乡的农民抢抓农时开展平整田地、移栽水稻秧苗等农事活动，梯田里一派繁忙景象。

通讯员 罗京来 摄

建筑面积1.3万平方米 投资规模3250万元 川藏（雅安）人力资源服务产业园开园

□本报记者 赵蝶

近日，人力资源服务川藏经济协作试验区建设工作座谈会暨川藏（雅安）人力资源服务产业园开园仪式在四川雅安举行。

川藏（雅安）人力资源服务产业园是四川省首个以川藏命名的省级人力资源服务产业园。产业园立足雅安独特区位优势，着眼于构建全省“一核两翼”人力资源服务业发展新格局，布局川西地区的首个省级人力资源服务产业园，起到集聚发展、辐射带动、示范引领的

重要作用。

开园仪式上，雅安市人力资源和社会保障局与成都市、阿坝州、甘孜州、凉山州、拉萨市、山南市、林芝市、昌都市人力资源和社会保障局签署《川藏人力资源协同发展合作协议》；川藏（雅安）人力资源服务产业园与成都市、自贡市、绵阳市、广元市、乐山市、南充市、凉山州人力资源服务产业园签署《人力资源服务产业园战略合作协议》。川藏（雅安）人力资源服务

产业园位于雅安经济技术开发区（国家级），园区建筑面积1.3万平方米，投资规模3250万元，布局建设产业集聚区、公共服务区、成果展示区三大功能区，为人入驻企业提供会议、培训、金融、法律、餐饮等配套服务。同时，规划建设产业园线上平台，线上线下共同打造七大功能平台，集产业集聚、企业孵化、信息共享、公共服务、招才引智、技能提升、大数据产业融合功能于一体。目前，已有20余家市内外企业入

驻园区，甘孜、阿坝两地在园区设立办事处并派驻人力资源服务机构。

下一步，雅安市将以此次开园为契机，持续推进省级人力资源服务产业园提档升级、提质增效，大力发展集人力资源开发培训、流动配置、服务外包等于一体的全产业链，与甘孜、阿坝和凉山木里一道，聚力打造四川人力资源西向开放的“桥头堡”和“主阵地”，并支持雅安产业园在甘孜、阿坝设立配套园区。

核心提示：

正是人间四月天，走进重庆市垫江县普顺镇，映入眼帘的是一派欣欣向荣的景象：项目建设如火如荼，产业发展蓬勃兴旺，镇村环境宜居宜业，商贸文旅活力四射……从中，我们触摸到了城旅融合发展的强劲脉搏，看到了乡村振兴发展的强劲态势。

追赶跨越发展 壮大综合实力

全镇财政收入实现3388.12万元；规上工业生产总值实现2768.31万元；固定资产投资实现4.67亿元；农村人均可支配收入实现22700元……去年，普顺镇用优质的发展清单，证明了镇域实力。

抓项目就是抓发展。

普顺镇切实在项目建设上攻坚克难，去年招商引资项目落地3个，新开工项目3个，完成迎风湖至金华山沿山路建设、普顺滨河广场改造、新桥磨滩东风村便民服务中心建设等8个项目，启动龙溪河综合整治与生态保护示范项目（普顺段）、万亩高标准农田整治工程、迎风湖环湖路硬化等项目5个。

同时，商贸文旅蓬勃发展，全年实现社会消费品零售总额10.7亿元，接待游客60万人次，旅游总收入实现3.62亿元，新增商贸企业97家，商贸个体193家，新建长柏村电商示范平台，进一步提档升级金华山民宿、露营基地、迎风湖度假村。

“今年，我们把发展现代服务业作为结构调整的突破口，尽快把规模做优、特色做足、地位做强，持续谋划康养旅游，活跃商贸文旅消费，优化升级营商环境。”普顺镇相关负责人表示，同时，积极融入成渝地区双城经济圈建设和“一区两群”协调发展，坚定不移地实施“项目建设年”活动，以项目大突破，推动普顺大发展。

做强特色产业 发展现代农业

全镇推广优质水稻种植20000余亩、水稻制种面积3200亩、油菜种植9000余亩，发展油樟、沃柑、蔬菜、纽荷尔脐橙等特色效益农业示范基地达到3000亩以上，肉、蛋、菜、果、水产等主要菜篮子产品产量稳居全县前列……去年，普顺镇农业规模持续发展。

乡村振兴，产业是基础。普顺镇大力发展特色产业，通过聚力“一村一品”建设，去年建成迎风柑橘采摘休闲旅游观光园，东风村高山大米达到万斤以上，长柏村土鸡蛋年销售额达500万元以上。

“今年，我们着力推动一产‘接二连三’，大力发展农产品精深加工，积极发展休闲农业、观光农业。”普顺镇相关负责人表示。

该镇积极实施粮食生产能力提升工程，全力打造万亩级水稻制种小镇、万亩级油菜种植小镇，实施万亩级高标准农田建设，实现万亩级国家储备林建设，推动万亩级精华山森林旅游开发，围绕龙溪河产业大道等地理标志布局绿色蔬菜、特色水果、优质粮油及稻油制种等产业。着力推进“两品一标”申请认定，宣传推介高山大米、长柏土鸡蛋等地理标志产品，积极打造示范专业合作社、家庭农场。

为完善农业基础，提升机械化水平，去年普顺镇成长柏村冷冻仓库和迎风村水稻制种配套设施，完成大顺场龙溪河左岸水毁河堤修复以及迎风村药材基地抗旱提水项目，并新硬化一批村级农业生产道路，整治一批撂荒地。今年以来，该镇积极实施“千年良田”工程，成片规模化推进高标准农田建设和宜机化改造，力争农业机械化率达到56%以上。

扮靓生态环境 提升镇村“颜值”

没有乡村的美丽，就没有乡村的振兴。

去年，普顺镇积极推进大顺—普顺五沿路人居环境整治工程以及迎风湖环湖路工程建设，迎风湖—金华山乡村振兴连片示范带、龙溪河沿村生态经济示范带等示范建设成效显现；对6个村开展乡村治理积分推广运用试点工作，凤林村荣获重庆市农村生活垃圾分类市级示范村。

今年，该镇继续开展农村人居环境整治提升五年行动，全面推进美丽乡村建设；提质改造普顺场镇—迎风湖、杨家垭口—李家湾为重点的农村人居环境整治示范片建设，计划完成亮化安装1000余盏。持续推进燃气下乡，管道天然气行政村（社区）覆盖率力争达到95%以上。

建设宜居宜业小镇，是普顺镇人的集体构想。

“我们坚持全域统筹、基础先行、村镇融合，推进农村补短板强弱项，完善基础设施、公共服务和形态功能，提升农村山水‘颜值’和人文‘气质’。”普顺镇相关负责人介绍，该镇坚持精准规划布局，推进普顺、大顺集镇有序发展；坚持精细强化管理，推进“八个一”市政配套设施建设，维护良好的村镇卫生环境。

为实现生态宜居，普顺镇深入践行绿水青山就是金山银山理念，协同推进降碳、减污、扩绿、增长，走出一条以生态优先、绿色发展为导向的高质量发展新路子。该镇严格落实“林长制”，森林覆盖率达46%以上；强力推进蓝天、碧水、净土三大保卫战，积极落实“河长制”，龙溪河普顺段水质稳定达到Ⅲ类，河流断面考核位居全县第一。

当前，普顺镇正奋力力争全县乡村振兴排头兵，坚持以产兴镇、以镇带村、推动镇村融合发展，加快建设“农文旅融合发展示范高地、宜居宜业宜游幸福普顺”，全力绘就农村美、农业强、农民富的美好图景。

特约记者 远红

—— 广告 ——

